

Бикмуллина З.Р.

Республика Татарстан

«Пространский государственный  
учебный университет  
им. К.Д. Ушинского»

150000, г. Ярославль, ул. Республикаанская, 108

Первый тур

Шифр работы - <i>11-08</i>		Класс- <i>11</i>			
K1 0-10-20-30	K2 0-5-10-15	K3 0-3-7-10	K4 0-3-7-10	K5 0-1-3-5	Итог 70 б.
<i>28+25</i>	<i>12</i>	<i>9</i>	<i>8+10</i>	<i>5</i>	<i>62+3</i>
Подпись проверяющего №1 (с расшифровкой)		Подпись проверяющего №2 (с расшифровкой)		Подпись председателя жюри (с расшифровкой)	
<i>Л. Банару Башаров АС</i>		<i>Э. Абдессан Досын</i>		<i>В. Фи Пенская Е.Н.</i>	

Работа интересна прежде всего исследовательской концепцией: наблюдение над новелловатской организацией расценивается автором к мнению о герое, это герой-новелловист — искатель, а его шутка «я письмом» — это не только реальная дорога, но и «дорога вспоминаний к Тверику». Все различные исследовательские изображения подкрепляются исследовавшимися анализами «фигур» текста. *Л. Банару Башаров АС*

Повествование от первого лица Чкача-  
мака создает ощущение достоверности, невыдуманно-  
сти сказакского. В кризисные моменты  
„Я-повествование“ становится более +.  
частым приемом, чем „сказочное“ все-  
ведущее повествование от третьего  
лица. Это связано с разрушением ико-  
нов, невозможностью обходоворончко-  
го доверия к текстам.<sup>1</sup> Несколько таких  
временем краха надежда на светлое буд-  
ущее и свободу слова стала периодом свора-  
чивания оттенков; часть литераторов  
даже эмигрировала (т.н. III волна). ~~Но это~~  
~~брехунок~~ ~~последнюю разрушительную надежду~~  
~~принадлежит и Вардан Шаланев.~~

Для «Кельмских рассказов» и других  
текстов Шаланова „Я-повествование“  
в целом характерно. Но здесь важнее  
не установка на достоверность, а рас-  
крытие душевного мира героя, смены  
его ощущения с ~~брехуном~~ ~~психикой~~ +  
на фантазию. Примером может  
служить рассказ „За пильной“.

1 - Читиуется по: Ю. Н. Сухих. Структура и  
смысл. 2016. М.: Азбука.

Одним из признаков построения ~~и~~ рассказа является внутренний монолог, то сущих герой в которой периодически вспоминает почти весь <sup>свою</sup> монолог чужие реплики. Ассоциации с прошлым показывают героя настолько же, как в воспоминаниях о деревне), спора с самими собой («вызов на освобождение - кем (...)»), индивидуальные образы ассоциативной природы (например, эти зоди, где радиостанция героя находящийся на поприще) - все это существует лишь в сознании героя, близкого рассказчику. Человек тесно эта ориентация на внутреннюю «искусство» проявляет себя сильнее всего в диалогах, как бы парадоксально это не звучало. Герой крайне редко заговаривает первым, чаще он лишь вспоминает в диалоге, отвечая на вопрос. Некоторые из сущих обращения к Марье Акимовне, что, вероятно, указывает на душевную близость героя, Хомя и довольно условную, и вопрос к Иванову. Заметим, что тут же герой приглашает, что вопрос был лишь в здравом смысле.

В семицветах среди других, мальчик показывает герому начальнику, его ответы на вопросы («я сказал», «я со-гласился») в рамках повествования значительно редуцируются. Эта «кемота» в рамках общего текста обнаруживается именно внутренней монологичностью: в своих размышлениях гораздо более многословен. Он пытается внутри себя, с некоторой соприкасаясь с великим миром. Однако в контексте всего творчества Шаламова условия неизвестного становятся лейтмотивом другого рассказа - «Семицветы». Рассказчик, познающий, в том, что герой «семицветы» утратил чувства и слова даже во внутренней жизни, внутрь себя, а в рассказе «За письмом» герой лишь скрывается и таким образом внутренний мир.

Скажи эти два текста связаны  
не только условной, но и конкретной персонажей.  
Связующей нитью является и мотив  
(скажу более - лейтмотив) возвращения  
утраченного. В «Секундии» современные  
потерянные чувства и слова Ванеско  
«на поверхность», а в рассказе «За пись-  
мом» этот лейтмотив переходит на уро-  
вень синтаксиса.

+ Текст весь рассказ характеризуется  
специфическим построением предло-  
жений: они короткие, обрывистые,  
параллированные. Это, с одной стороны  
на, ориентация на устную речь, где  
все должно быть «по дёму». С другой  
стороны, это проявление обрывочко-  
сти мышления, фрагментарного воспри-  
ятия мира, ведь характерный для прибо-  
Разрушекой герой (однажды в это  
попытке и образ письма, и способ обра-  
щения, и систему ценностей) прошёл путь  
каким-то, не вернется уже никогда, не  
собрать фрагменты боязни.

Но предпоследний абзац  
диктует, подтиражное пре-  
дложение, полное эти-  
ческих тембров (летящий почерк\*) и искажений\*\* -  
создает ощущение надежды.

К героям возвращается творчество.  
Трехстопное албое со стихотворными частями:  
речи «Колымской» и «Художественной»  
как бы указывает на начало новой  
эпохи, котою предвестником которой  
стало это письмо.

И последняя, ошеломляющая точка\* -  
предложение. Это было письмо Пастер-  
нака\*\* - становится «острвком поэзии среди прозы»  
не только из-за упоминания имени. Это  
предложение ритмизовано:

Прёхстопной аканст завершает  
рассказ, излучательно полной прозы и -  
шире - быта. Это - выход из заколдо-  
ванного круга псевдо существования,  
в котором герой не свободен и не су-  
ществует, не жив и не читает.

1-й зал. «прозаический быт», обрывок  
существование

Ритмизованные схемы текста, однаково, встречаются в тексте и ранее:

Трехсложный ~~текст~~ <sup>в тексте</sup> радио ~~распакуй мои две~~  
~~жные~~ ~~раздери~~ ~~бумажки~~ ~~или~~ ~~к проза~~ ~~Почтовая~~ ~~свобод~~ ~~экокнига~~ ~~сысъ~~ ~~шагает~~  
~~ической~~ ~~речи~~ ~~(Чт-й акант)~~

Я кольчакин

Без почтубка (2 ст-й дактиль)

(Чт-й аур-й) возникает

редуцирован

жаский

Кроме того, ощущение творчества возникает, когда перечисляются ассоциирующие ряды: «оттакты, оптаны».

+ Рассказчик будто занимается подбором слова — ибо подходящего под гипотетический текст, ибо, если прогонять параллель с «Бирманкой», утрачивающим параллель с «Бирманкой», утра-

чивающим обременение вновь. Сходным образом обстоит дело и с рядом «ра-

диограмма, телеграмма, телерадиогра-  
фика», хотя здесь возникает другая

возможность интерпретации: срок письки на Кольче кажется рассказчику столь бесконечным, что перед

ним в хронологии

ком порядке проходит изобретение че-  
ловечества, обеспечивающее связь  
между людьми, которой никакой  
шагатель». Возможна, здесь есть  
и другая мысль: «Что же можно про-  
изнести за памятницами лет, может,  
изобретения следующими, какой способ  
общения?» Тогда это предложенное ука-  
зывает на тоналную изоляцию  
героя от мира. И из пригнушительной  
(писько в лагере) эта изоляция пере-  
ходит в добровольную, герой замыка-  
ется в себе и начинает тщетно вспу-  
тречной пиською.

Другим аспектом проявления твор-  
чества в письки автор героя можно  
назвать мризи. Конечно, в писькой  
пере шире斯基 этот рассказ называть  
сложно, но все же ощущения, мысли, ас-  
социирующие словко «закрываю» бытовой  
сюжет о том, что перед окои. Периодически краткие, обрублен-

как предчувствия переходят в рас-  
просстраки и кроются, с подробностями и де-  
тальми, почти позтилизированы.

Дан радиостат, который сан хода-  
ши называет "хавуней", становит-  
ся то замком, то "исинней". Этому  
сравнению присоединяется иконограfi-  
ческое ощущение: здесь есть звук  
("гром краивъ"), запах ("вонь"),  
тактильное ощущение ("оберегая лицо")  
упоминают же зрительные образы можно  
бесконечно. Концентрация на собствен-  
ных ощущениях становится основной  
проявлением лиризма в этом фрагмен-  
те.

Итак, приведенные примеры сви-  
детельствуют о том, что творчество  
"прорывалось" в тишину героя (коюно-  
"крамлю, однако среда и окружение  
не позволяли ему реализовывать потен-  
циальные возможные тишины).

Следовательно, выход из замкну-  
того круга, который был упомянут

више, произошел  
не вдруг, а после  
многочисленных по-  
пыток. Попытки

эти были пытками, и именно в эти  
проявляется беспомощность концепта  
Круга.

На лексической уровне членчики  
изиризуются лиризм и прозаизм,  
на стихетках - экспозиционно  
представляемая попытка героя  
обратиться из камеры и удивить  
нее возвращение полуничника, хотим  
ке к самому ходильку, ке в поле его  
зрения.

Все писать в камере - заключав-  
ший круг, и свобода лишь условная.  
Потом псевдосвободы, конской ка-  
дески можно встретить в. Пригла-  
шении ка кази" Кабокова: мати Ини-  
циативы И, доверившись Элионке,  
идет за неё, отсыпая свободу, но воз-  
вращается обратно в камеру. В ка-

кому-то может Чижевским близок героя Шаламова в этом аспекте постороннего возвращения обратно!

Но не только дурная бесконечность страха на Камчатке. Герой <sup>сам по</sup> себе является чудаком для этой земли. Вспоминая о разлуке матери потерявшегося мальчика:

+ "Это его земля!" - можно считать как Герой не может найти выхода <sup>из</sup> Камчатки. Но потому, что он чудак и лягушка, и тем, кто действительно свободен. При этом он постепенно теряет индивидуальность, сдавая свой голос материами. Редкие фразы, сказанные

+ вспоминающие чудаковатый окраску, "Потомская всегда жаждала счастья" - и герой, живущий в этой среде обитания и сокращении, теряет себя, может жаждать счастья. Но маленькая

го растворения в среде. Если бы было "я покаян", то очущение пародии на конституцию возникло. Следовательно, малов кашеренко даёт употребление конческое, сухое слово. Здесь возникает интерпретацийская разница: либо герой, не получавший письма 15 лет, не верит своему счастью,

либо от него сам очущает, что совсем скоро потеряет себя и станет снова бедной обитательницей Камчатки без надежды на свободу. Здесь близко всего будем етрука, "Неужели вот том-

Если рассматривать вторую типологию, имеющую чудаковатый окраску, между тем, то ключевые ставятся очутились неправильности, можно даже сказать, животности существования.

Как бы ки страшно это звучало, но может жаждать счастья. Но маленькая рассказ в какой-то мере представляется - фраза, адресат, конкретно понят - им собой путь от животной жизни Камчаты до человеческой, творческой - на свободе. Порядка десяти изображений живот-

1 - Отмету, что дикое животное не является чудаками на религиозном, а лишь странствующими "образами" писателя, встречающимися у очень далеких друг от друга писателей.

1 - Перед зеркалом"

как постепенно встречаются в рассказе, и от зайцев, кур и свиней происходит постепенный переход к топонимам («семиковая стаканчик») и чисто всем петарорийских выражений водителя. То есть письменные из реального мира постепенно переходят на лексический уровень, а теми исчезают вовсе, потому что, получив письмо, герой чувствует себя человеком.

Это забавное подобие эволюции полностью вписывается в какой реалистического рассказа, ванской первой которого является эволюция героя (простите за тавтологичность, однако предложить не удалось термин) во временах, постепенное изменение его мировоззрения каких-то приключений.

Композиция тоже отрасает эту эволюцию, т.к. строится по принципу усиления. Казалось бы, с учетом с эпическими повторами

повторяемости темы круговорота на один же сюжет, можно было бы использовать кальмикову композицию (особенно интересно было бы включить настолько кальмиков в круг, выведя заключительные стройки в начало текста), однако это было бы противоречило художественному замыслу выхода из круга.

Если бы стояла задача выразить, «за письмо» графически, то можно было бы сочетание полученного письма стать точкой, из которой круг разрывается и превращается в дикую вселенную, что эволюция тоже воспринимается как определенный вектор развития, но никак не круг). И выразительность этого придает она Б. Пастернака.

Его письмо ощущается не просто как связь с внешним миром, который герой был некий. Это еще и связь с большой литературы, а за-

+ Ким - каденса. Связь с пастернаковским творчеством можно отнести на концептом уровне: на мой взгляд, встреча героя с бывшим владельцем полушибка - удивительное "судьбы скрывают", хотя и некое скрытое кому-то ситуацию. Кроме того, сам герой, если в некоторой степени единицить его с автором и учесть что-то из некоторах различий, является как инициатором творческим, а не писателем. При этом он работает в больнице. Тогда на уровне персонажей он есть можно отнести сближение с "Доктором Живаго".

✓ "Какая точная хирургия! Взять и разрезать большую язву" - произносит Юрий Живаго и этим же упоминает имя Пастернака. Всюкий разразе ссылаются две стороны разо: его членности: медика и литература. Такая же ситуация с геро-

рассказа  
ем Чайковым, просто эти два аспекта биографии героя скрываются и не указывается столь явно.

Еще одна удивительная аналогия связывает героя и самого Пастернака. Оба они имеют условную свободу, но не могут никак уехавть. Герой рассказывает, "За письмом" не может получить разрешение на выезд, на материк, а Пастернак - для получения Нобелевской премии за роман "Доктор Живаго".

Вряд ли необходимо разгадывать содержание этого письма. Гораздо более сакральным принастисти героя к настоящей жизни, выхода из заколдованных кругов. Но рассказчик напоминает иначе строило предлоги, раз уж мы использовали один памятнический термин, вспомним и другой: вектор. "За письмом" - это ответ на вопрос, куда направляется жизненный вектор героя; это выход к большой литературе, "моди"

1 - приведенные размышления не претендуют на звание абсолютной истинки и являются лишь интерпретацией.

которой здесь становится Гла-  
терак. Письмо — путь начать боро-  
титься с действительностью и ис-  
кать настоящей свободы.

Двигаясь по направлению отрез-  
ку, герой Шаманова скатал вол-  
брандом ееде свою<sup>1</sup>, помои — син-  
таксис и образ<sup>2</sup>, движутся от не-  
вдоушествованной к настоящей  
психике, от контрастного сказа  
сразу обрацкой лексикой и националь-  
ными фразами к литературному, ху-  
дожественному стилю рассказа.

Трудно предсказать, что станет  
следующим Эмаратом, что вернет

Но иже кажется, чтобы стать  
человеком, нужно ишь<sup>3</sup>.

1- в "октябрьши" 3 - отметил, что

2- за письмом герой же назвал. надо по привычке титуловать, т.б. указав на <sup>нечестивую</sup> <sup>бесческую</sup> жизнь